

山东泰山0:1不敌横滨水手，止步亚冠八强

看成败人生豪迈 输球亦昂首离开

奇迹并未出现，历史也并未被改写。3月13日晚，亚冠四分之一决赛第二回合，山东泰山客场0:1不敌横滨水手，两回合总比分1:3遭淘汰，无缘亚冠四强。尽管一度在下半场拥有多打少的优势，然而，泰山队未能把握住机会。

与创造历史擦肩而过，不管是球员还是球迷，都有遗憾。不过，泰山队已经创造了后金元时代，中超球队亚冠最佳战绩，他们完全可以挺直腰板离开。

►火线复出的克雷桑(左)没能率队创造奇迹。新华社发

记者 季禹

多打少 但没把握住

经过谨慎思考，泰山队主帅崔康熙还是将主将克雷桑放到了首发位置。遗憾的是，刚刚伤愈，且缺席了两场比赛的克雷桑，状态并未完全恢复。整场比赛，他很少出现在门前，多数时间在边路或是在后撤防守。泰山队最为倚仗的就是克雷桑终结比赛的能力，而他却毫无施展的空间。

全场比赛，泰山队对机会的把握，难以令人恭维。整场比赛，全队共有23次射门，其中8次射正，这两项数据均领先于横滨水手。在控球率与传球成功率上，泰山队也占据微弱优势，然而得势不得分。

最令人遗憾的，莫过于泰山队下半场开局，错失了通过多打1人完成进球的绝佳机会。比赛第47分钟，横滨水手球员永户胜也“两黄变一红”被罚下。第79分钟，泰山队球员高准翼因为破快对手单刀球犯规，也被直接出示红牌罚下，这期间32分钟多打少的时段，泰山队并未把握住人数上的优势。



泰山队或许从没想过，能在客场取得人数优势。永户胜也离场后，球队缺少了统一的思想，一部分球员希望攻出去，另一部分球员则踢得更加保守。思想的不一致，使得泰山队多打一后，反而踢得更加艰难。

赛后接受采访时，泰山队球员李源一也谈到了这一点。“上半场我们在11打11的时候做得挺好，11打10的时候没有利用好人数优势，心态有点着急，想一下子就进球。包括我在内的球员没有把握住机会，还需要在门前更冷静一些。”

从头来 冠军还多远

从亚冠小组赛到淘汰赛，泰山队遭到横滨水手的“四杀”。这足以证明，对手的实力在泰山队之上。因此，泰山队被淘汰，没什么可遗憾的。

在其他中超球队止步小组赛甚至附加赛的情况下，泰山队已经是中超球队在亚冠联赛中最后一块“遮羞布”。换做任何一支其他球队，未必能比泰山队走得更远。

中超历史上，只有广州队拿过亚冠冠军。随着各队支出锐减，中

超球队在亚冠赛场成绩的下降无可避免。与此同时，沙特联赛开始斥巨资引进世界级巨星，沙特球队的实力已经远超东亚球队。在这种情况下，中超球队距离下一座亚冠奖杯，已经遥遥无期。

本赛季亚冠，泰山队已经给外界带来了足够多的惊喜。小组赛中，球队双杀仁川联，队史首次在亚冠赛场双杀韩国球队，为小组出线做好了充分铺垫。16强赛，泰山队在首回合2:3落后川崎前锋的情况下，在客场以4:2战胜对手，在一片看衰的声音中挺进八强。

2024-2025赛季亚冠精英赛，泰山队将从附加赛起步，上海海港与上海申花则直接踢正赛。本赛季，泰山队已经证明了，如今的中超球队，在亚冠淘汰赛赛场踢得多么艰难。“学费”不能白交，泰山队的失利，也将为下赛季参加亚冠赛事的中超球队带来宝贵的经验。

价值大 亚冠为国家队练兵

这是泰山队第三次止步亚冠八强。从球队的亚冠成绩角度而言，没能创造队史最佳纪录，的确比较遗憾。但从俱乐部和国家队的

角度看，泰山队艰难前行的每一步，都有着重要的练兵意义。

3月8日，伊万科维奇出任国足主教练后的首期集训名单出炉，泰山队共有7人入选，比亚洲杯期间多了3人，成为当之无愧的国脚大户。

虽然是泰山队昔日功勋主帅，但伊万科维奇不是因为念及旧情，才做出这样的选择。高强度的亚冠联赛，帮助泰山队球员保持着较高的竞技状态，同时也给了国脚更多的表现机会，这才是泰山队成为国脚大户的重要原因。

经受了亚冠淘汰赛的历练，泰山队国脚将在国家队比赛中表现得更加从容。在近日的比赛中，李源一、高准翼和费南多表现亮眼。球队门将王大雷，已经连续多场比赛贡献精彩扑救，成为国家队“一门”的强势候选人。对即将迎接与新加坡队两回合比赛的国足而言，这些都是好消息。

“我们要积极看待成功打进八强这个事实。我们回到国内联赛仍是最强的球队之一，我们的目标是联赛冠军和其他赛事冠军。”崔康熙在赛后表示。

尽管未能更进一步，但在经历亚冠洗礼之后，回到国内赛场的泰山队，值得更多期待。

编辑：冯子涵 组版：侯波

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式



敬老从心开始，
助老从我做起

孝心不是应景之谈，
而是真切地陪伴

齐鲁晚报